

唐登杰会见国际著名数学家丘成桐一行

张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)6月28日,省委书记、省人大常委会主任唐登杰在太原会见了国际著名数学家、清华大学求真书院院长丘成桐一行。省委副书记张春林,省委常委、秘书长李凤岐参加会见。

唐登杰对丘成桐一行表示欢迎。他指出,近年来,山西深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和对

山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持把教育摆在优先发展的战略位置,深入实施科教兴省、人才强省、创新驱动发展战略,推动全省教育事业实现新的突破。希望丘成桐先生和求真书院发挥专业优势和国际影响力,加强与山西在数学基础教育、拔尖人才引进培养、数字科技应用等方面的交流合作,支持山西建设高水平科研平台,为山西高

质量发展和新质生产力培育发展提供智力支撑。

丘成桐简要介绍了求真书院人才培养模式和此次在山西开展活动情况。他说,山西历史文化底蕴深厚,教育发展环境优良,科研创新氛围浓厚,将积极发挥优势,在数学拔尖人才培养、大数据和智能化等方面加强合作,更好助力山西高质量发展和现代化建设。

央媒

看太原

新华社报道太原

推动党纪学习教育走深走实

本报讯6月25日,新华社以《太原:推动党纪学习教育走深走实》为题,报道太原市各级党组织连日来把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织,扎实推进,推动党纪学习教育走深走实。

报道称,通过党纪学习教育,太原市广大党员干部进一步坚定理想信念,强化纪律意识,自觉用党规党纪校正思想和行动,不断提高党性修养。

报道介绍,太原市清徐县汇编制作违纪违法干部忏悔录,组织科级以上领导干部赴党风廉政教育基地参观专题展。同时,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的纪律培训。据清徐县委副书记、县委办主任翟林栋介绍,该县充分发挥县廉政教育基地优势,推动以案促改、促治,确保党纪学习教育取得实实在在的成效。

太原市税务局利用LED屏、微信、学习兴税平台等,发布党纪法规知识,为党员干部学习纪法创造条件。税务局各部门通过集中读书、警示教育等方式,增强学习效果。“我们再次深入学习了《中国共产党纪律处分条例》。党纪学习教育的效果直接关系到党员干部纪律意识的增强和党性修养的提高,每一名党员干部都应该发自内心愿意参与到党纪学习教育中来,认真学习,抓好落实。”国家税务总局太原市小店区税务局第一税务分局局长郝森表示。

(李晓井)

确保“菜篮子”稳定

山西中部城市群签订联保联供协议

本报讯为充分发挥山西中部城市群城市资源优势,确保“菜篮子”产品稳定供应,6月28日,在山西中部城市群农业农村局长联席会议暨“菜篮子”联保联供对接会议上,太原、晋中、忻州、吕梁、阳泉五市签订合作框架协议,建立“菜篮子”跨区域联保联供合作机制,重点在五个方面开展合作。

此次跨区域联保联供合作机制的建立,旨在通过资源共享、优势互补、信息互通、市场互融,构建统一开放、竞争有序、安全高效的农产品供应链体系,建立稳定、高效、互惠的“菜篮子”产品跨区域联保联供合作关系,提升区域农业综合竞争力和应急响应能力,确保实现山西中部城市群“菜篮子”产品的稳定供应、质量安全和价格平稳。合作包括推进生产基地建设、强化信息互通共享、加强农产品质量安全监管合作、建立健全跨区域应急保供联动机制、推动产销联动和品牌拓展等五大内容。

中部城市群将立足初级农产品需求,大力推进农业标准化生产,建立健全农产品全程可追溯体系,形成生产技术规范、市场信息互通、联保联供有力的农产品生产基地。鼓励引导五市农产品批发市场、农业龙头企业等骨干流通主体,采取“飞地经济”和订单农业模式,积极开展产销深度合作,与周边地区农产品生产基地建立长期购销关系。

在合法合规的前提下,中部城市群共享“菜篮子”工作相关信息,包括农产品市场价格、供需信息、食品安全监测数据等,及时交流各地“菜篮子”供应情况,做好生产研判、供需预测和产销对接,为决策提供服务。

加强农产品质量安全监管合作,坚持科学规范的农产品质量标准,构建统一互认的农产品检测认证体系。开展联合执法检查,共同打击农产品质量安全违法行为,确保跨区域流通农产品质量安全。

建立中部城市群农产品生产基地联保联供名录,遇到自然灾害等突发事件时,迅速启动应急联保联供机制,及时协调生产基地向需求方供应货源,确保“菜篮子”产品稳定供应。

支持和鼓励中部城市群农业企业参与对方市场开拓,共同举办农产品产销对接、品牌推广等活动,促进农产品的流通和销售,提升农产品知名度和市场竞争力。

会上,山西简到科技发展有限公司、山西康福养殖有限公司等13家企业还签订联保联供产销主体和生产基地合作协议。

(侯慧琴)

地铁1号线进入多车联动试验阶段

推动城市建设 提升城市品质

本报讯6月28日,太原地铁1号线一期工程的信号系统在取得第三方认证机构北京铁城检测认证有限公司授予的多车动车调试授权证书后,正式转入多车功能及跨系统联动试验、验证阶段。

多车联动是一个综合性的过程,涉及信号、车辆、站台门等行车相关系统。继单车系统功能性调试完成后,依据整体功能要求,测试验证多车协同的防火、防滑、

防碰撞等安全可靠性能,速度和距离防护功能,牵引、制动、信号、通信、安防等各系统各项性能指标及车车间、车地间、系统间的接口配合一致性和协调性,以期达到预设的安全和效率标准,实现平稳安全运行。完成这些测试后,就意味着地铁1号线一期工程信号系统各项功能及信号系统与其他子系统接口测试全部完成。

为确保多车联动任务安全、高效完成,地铁1号线项目公司统筹协调联调联试、供电、轨道、通信、信号等相关单位紧密协作,对全线各变电所、接触网、线路、道岔、信号机及联锁设备进行了全面而细致的检查,确保调试过程中设备系统安全、稳定、可靠运行,为多车联动工作的顺利进行奠定了坚实的基础。

(司勇)



6月28日,太原地铁1号线西山停车场建设工地,土建工程全部施工完成,各单体装饰装修工程进入收尾阶段,室外工程稳步推进,为全线联调联试做好保障。

李学军 宋卫东 摄影报道

“追肥浇水”育沃土 “杏花飘香”聚英才

凝聚人才力量
奏响发展强音

工信部门开展常态化人才政策落实情况专项调研、科技部门通过入企服务收集人才需求、卫健部门大力引进转型发展所需人才、商务部门以项目建设带动人才引进……近年来,太原市杏花岭区持续优化人才生态,完善人才服务,“追肥浇水”不断厚植人才沃土,真正实现“杏花飘香”聚英才。

实习实训引“活水”

“岁月流转,回想起一个月前,我们满怀对未来的憧憬,开启教育实习之旅,而现在已由最初的心怀忐忑到渐趋从容。如果时光有味道,我想那便是过程虽有苦涩,但成长却有回甘。”这样一段文字,是山西师范大学教育科学学院杏花岭区实习组的同学们在完成一个月的实习后,写下的中心感言。

3月22日、29日,杏花岭区教育局召开了“2024年春季山西师范大学实习生报到暨实习实训培训会议”,现场对接了中学实习生24人、小学实习生50人,从师德师风、基础教育课程改革、“双减”政策等方面对74名实习生进行培训。为期3个月的实习实训,目前正常开展。

杏花岭区教育局相关负责人说:“2024年,我们积极探索大学生实习实训新模式,接收山西师大大学生在区属5所中学、1所中职学校、14所小学开展实习实训工

作,以跟岗实习或顶岗实习的方式在课堂教学、教研科研、班主任工作、学校管理和学生生活等方面完成实习实训工作。”

杏花岭区教育局结合实际情况,在杏花岭区中等职业技术学校(山西省国防军星技工学校)打造标准化大学生实习实训基地,为实习实训学生提供基本保障条件。2023年,杏花岭区开发大学生实习实训岗位322个,接收高校实习生220人,完成了“全年接收不少于150名省内高校实习生”的目标。实习实训工作的精心开展,只是杏花岭区深化省校合作、坚持区校合作的一个缩影。在高校优质生源基地建设、大学生联合培养基地建设等方面,杏花岭区均取得显著成绩。

医教融合促发展

杏花岭区中心医院综合楼项目于2021年投入使用,随着医疗服务面积的扩大和床位的增加,人才队伍建设显得尤为重要。医院围绕学科特色、人才需求等各方面进行人才政策宣传和招聘宣传,先后举办4场招聘会,引进神经外科、中医科、消化内镜、普外科等医学人才。

杏花岭区精神康复医院为完善社会心理服务体系建设试点工作,招聘应用心理学专业、信息管理系统专业与康复治疗专业人才,补充专业技术人员队伍数量,在全市达到领先水平。

作为推动和实现全民健康的有效途径,医教融合已从规划阶段进入实质发展阶段。杏花岭区中心医院负责人介绍,按照首都体育学院郭建军教授提出的“三融合”“四合作”模式,“山西省太原市杏花岭区医疗集团与首都体育学院医教融合创新中心共建高校科研成果转化基地框架协议”顺利签订。

(下转第2版)

有力有序
入心见行
——我市事业单位持续推动党纪学习教育走深走实

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。我市各事业单位高度重视、精心组织,将党纪学习教育融入日常、抓在经常、严在平常。广大党员干部不断增强纪律意识、提高党性修养,自觉守纪、知纪、明纪、守纪,用党规党纪校正思想和行动,真正把学习成果转化为推动全面从严治党向纵深发展的实际成效。

市委党校各党支部利用“三会一课”认真开展学习,促使广大党员干部把纪律和规矩挺在前面,形成遵规守纪的政治自觉。集中观看警示教育片,从身边人身边事中受教育受警醒,努力把他律要求转化为内在追求,切实维护纪律的刚性、严肃性,扎实推动作风建设。

市社科院召开党员大会,对党纪学习教育作出安排,各支部组织全体党员学习《中国共产党纪律处分条例》。组织党员干部及市属社会组织参观红色文化展馆,加深对党的纪律和规矩的理解,提升党员干部的党性修养。赴市委党校举办专题培训班,通过参加读书班、接受警示教育等方式,促使广大党员干部准确把握学习内容,推动党纪学习教育走深走实。

市住房公积金中心班子成员及有关同志赴山西省太原第二监狱开展警示教育,利用身边案例警醒党员干部以案为鉴、深刻反思,提醒党员干部要以“补短板、强弱项、促管理”为工作目标,深化对忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,真正做到明纪法、知敬畏、存戒惧、守底线,建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,为持续助力百姓安居乐业提供坚强保障。

市妇幼保健院党委理论学习中心组开设党纪学习教育专题读书班,重点围绕《条例》的历史沿革、重大意义、新旧条文对比和党纪学习教育检视整改等内容进行交流研讨。各党支部共组织党员开展37次集中学习,推动党纪学习教育向全体党员覆盖。将党纪学习教育与庆祝建党103周年系列活动紧密结合,开展“厚植红色血脉”“追寻红色足迹”“刻录红色印记”等多项活动。

市学生发展服务中心党委结合毕业生流动党员数量大、流动性大、分布范围大、平均年龄小、党龄小、平均学历层次高等特点,以“家·常·话”毕业生流动党员教育管理党建品牌为抓手,扎实开展流动党员党纪学习教育。截至目前,48个流动党支部均完成线上集中学习,以“一句话讨论”方式研讨交流1137人次,以“1+X”主题党日方式进行警示教育1266人次。

市图书馆党总支采取集中学习与个人自学相结合的方式,按照计划组织支部党员开展研讨学习。找准业务工作和党纪学习教育的结合点,以为大局服务、为人民服务实际成效体现党纪学习教育成果。引导党员检视自身思想言行,使党员干部自觉党性观念和纪律意识,增强廉洁从政、遵纪守法的个人自觉意识。

市公园服务中心制定实施方案及学习研讨月度计划,组织所属31个党(总)支部深入开展廉政谈话、召开警示教育会、参观廉政教育基地、观看警示教育片,充分发挥狄仁杰文化公园廉政教育基地作用,教育引导党员干部自觉守纪、知纪、明纪、守纪,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

本报记者

太钢超纯铁素体不锈钢突破“新厚度”

本报讯宝武太钢不锈钢股份公司6月24日发布消息,太钢不锈钢冷轧厂成功下线第一批8.0毫米超纯铁素体,这意味着太钢厚规格超纯铁素体不锈钢突破极限规格设计能力,产品核心竞争力不断增强。

厚规格超纯铁素体不锈钢主要用于汽车高端法兰等部件,每年国内需求量约5000吨,出口订单量约有1000吨至2000吨。一直以来,太钢生产厚规格超纯铁素体不锈钢采用“热连轧厂轧制剪切+热轧厂退火酸洗”开平板的工艺路线,其厚度规格为>6.0毫米。

不久前,太钢不锈钢冷轧厂接到一份订单——要求试生产厚度规格为8.0毫米的超纯铁素体,厚度增加2.0毫米,这对整个研发团队都是极大的考验。为快速高效突破制约生产“瓶颈”,整个研发团队在生产工序中“刨根问底”地展开技术攻关。8.0毫米厚度的超纯铁素体焊接难度更大,掌握在线退火炉、焊缝各项性能参数要求就成了工艺关键。在通过与技术中心产品工程师多次取样分析、实验室试验研究后最终确定了合理的退火工艺。目前,产品性能表面比前期产品质量要明显向好,用户反馈也良好,实现了该规格厚度超纯稳定生产。

(孙耀星)

发展新质生产力
推进新型工业化

党纪学习教育